
AK ČR 05. 03. 2025 07:22:22

Nový kodex shrnuje povinnosti chovatelů skotu v oblasti welfare zvířat
14. 04. 2025

11. 4. 2025 - Ministerstvo zemědělství (MZe) a Státní veterinární správa (SVS) podpořily vznik Kodexu
povinností  chovatele skotu pro zajištění životní pohody zvířat (welfare) a ochrany hospodářských
zvířat před týráním. Cílem je kodex distribuovat mezi chovatele skotu, a to zejména v reakci na
nedávno zveřejněné případy týrání skotu. 

Jde o důležitý krok směrem k odpovědnější péči o hospodářská zvířata.

Kodex povinností  chovatele  skotu  přehledně shrnuje  základní  zákonné požadavky na ochranu a
welfare skotu v chovech. Jeho cílem je podpořit odpovědný přístup k péči o hospodářská zvířata,
minimalizovat  pochybení  v  praxi  a  pomoci  chovatelům  lépe  se  orientovat  v  každodenních
povinnostech vyplývajících z české i evropské legislativy. Kodex byl vytvořen mimo jiné i jako reakce
na nedávné případy týrání zvířat ze strany zaměstnanců chovů, které poukázaly na potřebu větší
informovanosti a prevence v oblasti zacházení se zvířaty.

Kodex společně vypracovaly svazy chovatelů skotu: Svaz chovatelů holštýnského skotu ČR, Svaz
chovatelů českého strakatého skotu, Český svaz chovatelů masného skotu ve spolupráci s Agrární
komorou ČR a MZe a SVS.

Kodex slouží jako praktický nástroj pro zemědělce, pracovníky v chovech i veterinární odborníky.
Upozorňuje  na  každodenní  odpovědnosti  chovatelů  a  jejich  zaměstnanců  vyplývající  z  platné
legislativy ČR i Evropské unie a pomáhá předcházet pochybením v péči o skot.

Cílem Kodexu povinností chovatele skotu je poskytnout přehled základních zákonných povinností,
které chovatelé musí dodržovat pro zajištění dobrých životních podmínek skotu a jejich ochranu před
týráním. Kodex má napomoci orientaci  v právních požadavcích a podpořit  zodpovědný přístup v
každodenní praxi na farmách, aniž by určoval jednotné pracovní postupy – ty musí vždy zohlednit
konkrétní podmínky daného chovu.

Kodex se zaměřuje zejména na tyto oblasti: 

kvalifikovanou péči personálu a včasné rozpoznání zdravotních problémů, 
respektování etologických potřeb zvířat a jejich přirozeného chování, 
šetrné zacházení a minimalizace stresu zvířat, 
vhodné ustájení, výživu a napájení skotu, 
bezpečné podmínky pro telení a péči o telata, 
prevenci nemocí a odpovědnou veterinární péči, 
evidenci hlášení, 
vzdělávání a proškolení pracovníků. 

 

Kodex přináší srozumitelný výklad klíčových pravidel chovu a zdůrazňuje nutnost zacházet se zvířaty s
respektem, ohleduplností a odbornou péčí. 
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